
秋季消防安全管理班会教案设计 秋季开
学消防安全管理班会教案(实用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范
文，方便大家学习。

秋季消防安全管理班会教案设计篇一

教育目的:

1、掌握走路、乘车、骑车等交通安全常识

2、通过交通案例，让学生明确交通安全的重要性。

教学重点：

重视交通安全，掌握走路、乘车、骑车等交通安全知识

教学难点：

关于走路、乘车、骑车等交通安全知识

教学过程：

一、课题导入

1、你知道哪些交通安全知识？

2、随着经济的日益发展，我们大地球母亲已变得越来越美丽，
马路上车辆川流不息的景象随处可见。然而由于有些人交通
安全意识的淡薄，在车水马龙的马路上演了一幕幕不可挽回



的悲剧。

3、教师小结：面对这一幕幕悲剧，我们能不感到痛心疾首吗？
道路交通安全事故依然是各种事故领域的“头号杀手”。生
命在你手中，交通安全不容忽视。所以今天我们就一起来学
习道路交通安全知识。

二、讲授新课

（一）学生如何自觉遵守道路交通安全法律法规

安全乘车

1、乘坐车辆的选择。乘坐车辆首先要选择车况良好，驾驶员
技术好的车辆。千万不可乘坐违规经营的社会黑车，更不能
乘坐三卡、改装后的三轮车或电瓶车。其次，对驾驶员也有
个选择问题，大家尽可能不要乘坐饮酒驾驶人开的车，更不
能乘坐醉酒人开的车。另外，如果你的父母会开车，你应该
积极劝导父母，为了家庭安全、幸福，千万不可酒后驾车。

2、乘车途中的安全。乘坐汽车后不要将头、手伸出窗外，以
防车辆与车辆交会时发生危险。不要向车外抛洒物品和吐痰，
不要在车辆行驶途中与驾驶员闲谈，不要在车上嬉笑打闹。
在大人后面乘坐二轮摩托车时要戴好安全头盔，坐摩托车、
电瓶车、自行车都要正向骑坐而不要侧坐，不要把脚往轮胎
里面伸，以防跌落或轧伤。

安全过马路

1、不盲目横穿公路。横过公路其实是一件很危险的事情，许
多汽车与行人发生的'碰撞事故，极大多数是在行人横穿公路
时发生的。我们可以采取“先望左、后望右”的办法，即：
到达公路边先看看左面有没有来车，要是没有的话你先过前
半条；再看看右面有没有来车，要是没有的话你就赶快过后



半条，这与我们平常所说的“一慢二看三通过”都是同样道
理，总之要看清路况。

2、不要边走边看书，不在马路上相互追逐，不在马路上玩耍
和长时间停留。

3、遵守路队纪律。安全上下学。

三、辨对错：

一天傍晚，王诚瞒着爸爸妈妈溜出家门找小朋友一起玩捉迷
藏。一个小朋友在前面逃，王诚在后追，不知不觉中跑到一
个交叉路口。被追的小朋友怕被捉住当“俘虏”，就飞快的
奔到了马路的对面。王诚又一心想追上他，也急急的冲过马
路。但就在这时，一辆小车驶来，司机虽然发现了他们，马
上猛踩刹车，但由于距离太近，小汽车的右后轮仍然碰到了
王诚的双腿，他倒下了，鲜血流了一地。后来王诚虽然被及
时送到医院，但由于伤势太重，当天夜里，医生们做出了截
除他右腿的决定，如果不这样做，一旦伤口恶化，性命也难
保。王诚虽然活了下来，但右腿却永远失去了，从此，再也
不能和小朋友一块蹦蹦跳跳地玩啦！

1、案例中的小朋友做的对吗？

2、你从中受到什么启发？

四、集体讨论

1、你身边有哪些违反交通规则的行为？你遇到了会怎么办？

2、我们上下学路队该如何走？

四、总结

交通安全警句朗读：小学生，上学校，会骑车，会走路，走



路要走人行道，过马路别乱跑，十字路口看信号。愿同学们
乘上安全之舟，扬起生命之帆，在知识的海洋里乘风破浪。
生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望同学们通过
这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守交通规则的好
习惯。

交通安全，靠你靠我靠大家。

秋季消防安全管理班会教案设计篇二

活动目标：

1、幼儿了解基本的防火、救火常识，增强幼儿的防火意识。

2、指导幼儿练习钻的动作，提高幼儿的平衡能力，并训练幼
儿动作的协调性。

活动准备：

1、消防员的照片，消防录像

2、消防员救火图片一幅，场景布置“家禽、家畜、野兽”的家
(包括字卡)，

3、钻洞四个，平衡木四条，“哭声、电话铃声、消防车声”
录音磁带。

活动过程：

一、交流收集的照片

引导幼儿回想消防员了不起的地方，引起兴趣。

二、探索消防员的工作与人们的关系



1、观看录像。

2、讨论(1)为什么会起火?

(2)如果你是消防员，你会怎么救火?

(3)消防员是怎么做的?

3、再次观看录像

(1)说说你们怕不怕火?为什么?

(2)消防员怕不怕火?你认为他是个怎样的人?

4、小结

三、游戏“小小消防员”

1、警报声响，师：动物王国发生火灾，需要大家去帮忙救火。

引入活动，激发幼儿参与游戏的兴趣。

讨论：怎样将小动物救出来?

2、出示图片，让幼儿了解基本的救火常识。

教师演示用“水”救“火”(用字卡演示)，讨论：除了水，
还能用什么救火?

3、游戏：小小消防员

(1)、交待角色：师“变”成消防队长，幼儿变成消防队员。
快速戴好消防标记。

(3)、消防队员开始行动，消防队长指挥消防队员用最快的速



度扑灭大火，救出小动物。

教师注意指导幼儿练习钻的`动作，在反复的来回跑动中训练
幼儿动作的协调性。

(4)、将救出的小动物送回家：幼儿认读动物名称，并按家禽、
家畜、野兽将小动物进行分类，并送回相应家中。

(5)、进行第二次游戏，再次复习认读相应汉字，并练习钻的
动作。

听到小动物的“哭声”，消防员再次进入火灾点，救出小动
物，并送小动物回家。

(6)、消防队长小结活动，评价消防队员今天的表现。

秋季消防安全管理班会教案设计篇三

班会目的：

通过本次班会活动，让学生接受一次生动活泼的交通安全教
育，通过逼真的画面，翔实的数据，真实地讲述，使学生在
丰富多彩的活动中学习交通规则，懂得交通安全重于泰山。

活动准备：

1、黑板上书写“交通安全在我心中”几个美术字。

2、确定男女主持各一人。

3、准备好15道测试交通规则的题目。

4、确定四位学生排练小品《人民的好警察》。

5、学生在班会课前自学《中小学生日常安全手册》。



6、准备好相关课件。

7、确定六人快板排练

活动过程:

1、导入：

2、请看材料；

3、同学们，面对着这些触目惊心的'交通事故，你将会交通
管理部门等等)说些什么?对人们(如司机、行人、亲人(学生
思考并表述)）

4、师小结：这些血的教训向同学们敲响警钟！

追根溯源，安全意识淡薄、麻痹大意、违章违纪是造成交通
事故的根本原因。——希望每个同学心中都有交通安全这根
弦，时时刻刻记着要遵守交通规则——接下来我们将以多种
形式学习交通法规。

秋季消防安全管理班会教案设计篇四

一、教学目的：

1、通过读新闻、演小品等形式引起同学们对交通安全的重视。

2、通过本次班会活动，使同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

二、课前准备：

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。



3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

三、活动过程：

主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

主持a读新闻。

主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢？

同学们议论，各抒己见。

主持小结：

a：生命在你手中，交通安全不容忽视。

b：所以今天我们就一起来学习交通规则，并要养成自觉遵守
交通规则的好习惯。

（二）交通知识竞赛（抢答形式）

1、交通讯号灯有哪些颜色？都有些什么作用？

2、红灯亮时行人该怎样？

3、黄灯亮时还可以过马路吗？

4、什么灯亮时才可以走？

5、行车、行人应靠哪边走？



6、出示各种交通标志，让同学们说出交通标志的名称及其意
义。

（三）看小品，议一议：

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、议一议：

（1）这个小朋友违反了哪些交通规则？

（2）我们应如何遵守交通规则？

3、把小朋友的错误纠正过来。

4、由小品、谈心得体会。

（四）小结

同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么？

生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望同学们通过
这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵守交通规则的好
习惯。

（五）课外延伸

请你做个交通督导员，带领低年级的弟弟妹妹遵守好交通规
则

四、反思

本次活动，孩子们通过交通知识竞赛、小品、讨论、义务宣
传等，使同学们了解一些基本的交通规则及交通标志，提高



了安全意识，并指导他们在今后生活中逐步形成自觉遵守交
通规则的良好的行为习惯。活动使学生的主体性、参与性得
到充分发挥，安全责任感得到了增强，具有一定的实效性。

具体表现在：由于活动是孩子们感兴趣的问题，因此，在活
动中同学们都能积极参与。从学生的汇报过程中可看出，他
们都有不同程度的收获，都能树立了自信心，都充分地展示
了自我。

在活动中，学生能积极主动、自主合作探究进行学习，学习
热情高涨，并体会到合作学习、互助提高的乐趣。

在活动中，学生重视了收集信息并形成初步地处理信息的能
力。

通过这次活动，学生的安全责任感明显得到加强，现在学生
自觉遵守学校安全常规的意识增强了。

秋季消防安全管理班会教案设计篇五

一、班会主题：“交通安全，从我做起”

二、班会形式：教师引导，学生参与认知。

三、班会目的：

1、通过班会使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，认清学习目的，增强学生安全意识。

2、以“增强交通安全意识，提高自我保护能力”为指导方针，
切实加强安全教育与管理，确保学生安全。

四、班会过程：



1、由“交通标志连连看”引入（5分钟）

2、小兔诊所（5分钟）

3、珍爱生命（5分钟）

4、交通安全法内容及交通事故原因分析（3分钟）

5、观看视频（5分钟）

6、游戏《模拟路口》（10分钟）

7、交通安全知识抢答（5分钟）

8、交通安全拍手歌（2分钟）

9、总结

1、由交通标志连连看引入

同学们，我们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人
的关心、爱护，似乎并不存在什么危险。但是，家庭生活中
仍然有许多事情需要备加注意和小心对待，否则很容易发生
危险，酿成事故。在生活中我们应时时刻刻注意安全，如饮
食安全、旅游安全、交友安全、用电安全、交通安全等，今
天我们就来谈谈交通安全。“你们知道这些标志吗？”通
过ppt展示，让学生具备基本交通安全标志和知识，才能做到
有法可依。

2、小兔诊所

以开火车的形式请两列左右的同学讲讲平时自身在交通安全
方面的违规之处。通过教师的引导要求学生改正。

3、珍爱生命



请同学们发现并讲述学校及回家路上的交通事故的易发点。
此环节有助于同学们发现并关注周边的交通安全问题，既对
自己负责也对别人负责，人人都应珍爱生命。

4、交通安全法内容及交通事故原因分析

主要讲述《安全法》中对小学生的要求，让同学们意识到法
律的约束力的同时遵守交通规则。交通事故的造成是人为的，
每位同学都有义务从我做起，创造美好家园。

5、观看交通安全视频

此视频中故意设计了一些错误，存在着不少的交通安全问题，
在视频结束后向学生提出。（比如打电话报警110，不是119；
又比如打电话报警的人应该首先告诉警察出事的具体地点，
而不是简单地说：“你们快来，这儿有人被撞了！”）这个
环节的设计更好地让学生掌握了交通安全的知识，印象深刻。

6、游戏《模拟路口》

请一班长当“交警”站在路口，请五组各选一个代表充当行
人，分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代
表作出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

7、交通安全知识抢答

以竞赛的形式使学生了解更多交通安全知识

8、交通安全拍手歌

你拍一，我拍一，交通安全是第一，

你拍二，我拍二，红绿黄灯要看清，

你拍三，我拍三，不穿红灯保安全，



你拍四，我拍四，车辆行驶往右开，

你拍五，我拍五，大小拐弯要注意，

你拍六，我拍六，自行车上别载人，

你拍七，我拍七，不要边走边玩耍，

你拍八，我拍八，生命才是第一位，

你拍九，我拍九，遵纪守法最重要，

你拍十，我拍十，做个文明小公民

9、总结

为了更好地生活和学习，同学们一定要把交通安全牢记心中！


